

# 警惕室内 隐形杀手

第一篇

随着室内装修业的不断升温,室内环境污染也日趋严重,有人形象地把室内空气污染比喻为人们身边的“隐形杀手”。那么,我们该怎样正确对待和治理室内空气污染呢?我市的室内空气净化治理行业又是什么现状呢?家住我市丰泽园小区的刘女士看着从事室内空气治理的工人在自己刚刚装修过的家中,用各类有害气体消除剂对着地板、墙壁、吊顶不停地喷、抹、刷……心里甭提多不是滋味。刘女士的家是今年10月份花了10万多元刚刚装修过的新房,入住不到一个月,全家人都出现了头晕、恶心等症状,后经市疾病预防控制中心室内空气质量检测中心检测,室内两项主要污染物甲醛、

苯分别是国家规定标准的五倍和六倍。

心存侥幸,为“隐形杀手”打开方便之门

像刘女士这样发现室内空气污染后及时进行治疗的是极少数。“屋里有味,开开窗透透气就好了。”住在景祥花园的张先生的话则说出了大多数人面对室内空气污染的心声。

“现在在一个新建小区内的房屋装修率几乎是100%,而进行室内空气治理的还不足1%,人们宁愿花十几万元装修,却不愿花几千元治理室内空气污染。”荣星是我市一家从事了三年室内空气治理的公司老板。他对自己所从事行业前景的忧虑心情,充分说明了当前人们对室内空气污染的漠视程度。

本报记者 孙阎河

据市疾病预防控制中心室内空气质量检测中心最近提供的数据显示,凡是主动要求进行室内空气质量检测的房屋,空气污染100%超过国家规定标准。另据中国室内环境监测委员会一项权威统计表明,全国存在室内污染的装修房屋占所有装修房屋的三分之二。

“近年来,室内装修行业不断升温,但随之而来的室内环境污染问题亦日趋严重,媒体报道因严重装修污染致病甚至死亡的案例逐年增加。”对于当前不断加剧的室内空气污染现状,市室内装饰业协会副秘书长崔明既遗憾又痛心,他说:“导致出现这种现象的主要原因就是许多人对家庭装修污染的漠视,明明知道装修后一定有污染,还心存侥幸,不及时采取有效的污染预防和治理措施,从而酿成了一幕又一幕家居装修悲剧。”

室内空气污染不容忽视!



第三篇

综合治理,才能有效制伏“隐形杀手”

面对日益严重的装修污染和扑朔迷离的污染治理,中国室内环境监测委员会在网站上郑重告诫消费者,必须强化装修污染防治意识,高度重视入住前的甲醛检测、治理,一旦发现室内空气质量严重,

应在入住前进行治疗,切勿图省钱省事而急于入住,谨防装修悲剧的发生。

“装修污染主要来源于油漆、涂料中的苯和胶合板、密度板等有大量粘胶的建材和家具中的甲醛等有害气体。其中,苯的释放时间是3~5年,甲醛的释放时间是8~15年,要想彻底根治室内空气污染绝不是一件容易的事。”谈到治理室内空气污染的难度,市疾病预防控制中心专职从事室内空气质量检测的小赵深深地叹了一口气。

“治理室内空气污染要根据整体污染情况,其中包括物理的、化学的、生物的,在经过权威部门检测后,再有针对性地进行治理。”我市一家经营室内空气治理产品的总代理商对自己的产品非常有信心。他热情地告诉记者:“不同的治理方法有不同的利弊特点,哪种治理办法适合你,需要根据具体情况而定,不要盲目相信企业和产品的宣传,贸然作出选择。”

而市装饰业协会的一位专家则希望通过记者诚恳提醒广大消费者,冬季虽然是有害物质的低挥发期,但是由于冬季开窗通风少,所

以更应该注意室内空气污染;针对新装修的住房,一定要在装修过后的2~3个月的有害物质释放高发期,经常开窗通风,不能急于入住;入住后,如果发现家人出现有头晕、恶心、上呼吸道感染等症状,一定要及时请有资质的专业检测机构检测室内空气污染程度,根据情况及时治理。另外,即使进行过室内空气污染治理,但有效期一般都是3~5年,不可能一劳永逸,所以也要在室内多放一些常青藤、吊兰、天南星、仙人球、芦荟等能吸收有害气体的花草,如果有条件的,可以在卧室或有污染的家具内放置室内空气净化器或者一些活性炭,及时吸收有害气体。但同时,专家还告诫消费者,使用环保材料进行简单装修,才是避免室内空气污染的根本途径。

(本组照片均由石凯摄)

第二篇

招法各异,谁才是“隐形杀手”的对手

活性炭、光触媒、负离子、净化器、竹炭……虽然当前人们对室内空气污染危害性的认识程度还有待提高,但蕴含着巨大前景的市场却吸引了众多的商家,他们纷纷推出治理室内空气污染的撒手锏。

“现在市场上针对治理室内空气污染的产品五花八门,技术各异,到底哪家产品效果好,恐怕消费者只有自己判断了。反正我不能说自己的产品不好。”说起目前行业的状况,一家专业从事室内空气治理的公司张总经

理直言不讳。

室内空气污染治理虽然是一个新兴产业,但是近年来发展迅速,据中国室内装饰业协会的不完全统计,目前,国内从事这种服务的企业网点已有近1000家。

据日前记者调查的情况来看,我市目前专业从事室内空气治理的公司不到5家,他们多是根据客户室内空气污染的程度、面积,直接派人上门治理,每平方米的墙壁、地板等大约在15元左右。而市场有关治理室内空气污染的产品则有十几种,主要采用光触媒、臭氧、负离子、活性炭等技术,且价格



普遍较高。另外,目前市场上还销售一种据说能清除甲醛、苯、氨等有害气体的空气净化器,价格2000元~4500元。

辞退

这日,何建成被安排给几个瓦工打下手,铺甬道。这是一个高档住宅区,独栋别墅,每一栋售价都在500万元以上。何建成负责搬砖,运水泥沙子。一个小头目指着何建成说:“你,搬东西的同时,看着点儿来往的人,别让他们往刚铺好的道上踩,看房的,让他们走那边!”何建成点头答应。

中午的时候,一个气度非凡的人来看房,抬脚就往刚刚铺好的甬道上踩,何建成忙拦住他说这砖刚铺上不能踩。对方说那你让我走哪儿?甬道两旁到处是碎石水泥还有沙,确实也没路可走。何建成他们无所谓,他们有着跟这环境配套的服装鞋子。购房人不一样,黑皮

鞋锃亮锃亮,西装笔挺。何建成只能小声重复头目的话,这道不能踩,砖刚铺上,踩坏了得重新铺……对方像没听见一样,踏着甬道就走。何建成情急之下拉了他一把:“不能踩啊!这砖是意大利进口的……”对方嫌恶地甩开了何建成的手,但是,晚了,那深蓝西服的袖子上,已经留下了何建成的手印,不知是水泥是土还是切割地砖的粉尘。

对方立刻火了:“有话说话,怎么动起手了?意大利进口的砖怎么了?你就知道意大利进口的砖,却不知道我这西服是哪里的进口的?”边使劲儿掸着袖子上的灰,掸不干净,他骂道:“我下午还有个会——你,你,你他妈混蛋!”不知如何发泄怒火,边说边用脚在甬道上使劲儿踩了几



连载(三十一)

## 新结婚时代

王海鸰

下。何建成不由得心疼地闭了闭眼。

小航从一边路过,基本看到了整个过程,非常生气,走过去对那人说:“先生,知不知道这是施工现场,闲人免进?”

“闲人免进,我是闲人吗?睁开你的眼睛看清楚了,我是来买楼的,是这儿的客户,是你们

的上帝!”“买楼去售楼处,有相关人员接待介绍,这儿是施工现场。甬道不能踩,请你下来!”对方站着不动。“再说一遍,下来!”对方仍不动。四目相对。工人们齐齐住了手看他们。这两人都是有身份的,也就是说,势均力敌。不像何建成,根本就不是对方的对手。看那人还不动,小

航火了,一伸手,把那人从甬道上拉了下来。对方挣扎着不离开,小航加大了力度,对方没站稳,向后摔去,一屁股坐到了身后和好的水泥、沙子里。那身不知从哪里进口的西装当然彻底完蛋。何建成不由担心地看小航,发现小航也是一惊,显然,事情发展到这地步并不是他的本意。这时,那人从地上爬

起来,指着小航鼻子破口大骂:“小子,你等着,我去投诉你!老子今天不把你的饭碗砸了老子跟你姓!”说罢扬长而去。小航阴着脸对工人们说了句干活儿吧,就走了。何建成一直目送他走,心里头非常不安。

这件事情的结果是,顾小航被解雇。

这天晚上,何建国请小航吃饭聊表谢意。席间,何建国一而再再而三地感谢让小航觉得不好意思,说姐夫不要再感谢他,他不想无功受禄。

他当时如此过激不完全是挺身而出见义勇为了,主要是因为反感那个客户,那人的目中无人、飞扬跋扈不能不让他想到刘凯瑞。当

然,如是别的事他可能也不会管,但他管也不是为何建成,而是为姐姐。

姐姐和姐夫最近关系紧张,何建成工作没安排好是一个重要原因,何建成真出了事姐姐肯定要再次受到牵连,就是说,这件事情他主要是为自己,其次是为姐姐。何建国并没有因此就慢待小航,相反,对他格外尊重。

小航当下还作出了一个决定。他将刘凯瑞赞助他父亲的二万元钱还给了刘凯瑞。然后他来到简佳的办公室,告诉简佳,他要娶她。

下期预告:专家门诊